

开栏语

“六稳”是稳定经济基本盘，是经济战略；“六保”是保障基本民生，是底线任务。广东应当如何不断释放发展的内生动力？如何保就业，在保护市场主体上下功夫，切实扩大消费，激发市场活力，实现更多就业，兜住民生底线？

广东今年1月—4月累计新增减税降费824.5亿元，政策红利保障一线经济恢复活力，企业家们感慨地说：

就业是最大的民生工程、根基工程。要让千家万户端稳“饭碗”，核心是保住市场主体：企业经营遇瓶颈，真金白银帮减负；企业稳岗有困难，减税降费来帮忙。

近日，羊城晚报记者走访广东多家中小企业，了解各项税费优惠政策落地情况。记者看到，有外贸企业遭遇全球订单下滑等困难，在社保费减免、所得税优惠等政策支持下，稳定了企业经营；有科技企业面临资金回笼受阻等难题，在增值税留抵税额退税、延期缴纳税费等政策助力下，逐步恢复了产能……同心协力渡难关、千方百计挖潜力，一线经济活力逐渐恢复，广东有能力、有信心牢牢守住经济基本盘，扎实做好“六稳”“六保”工作。

减税降费为外贸企业提气增力

“我们千方百计压缩成本、稳现金流、保证收入，疫情期间没有裁撤一名员工。社保费减免、延期缴纳税费等减税降费政策落地给了我们不裁员的信心。”广东百卓鞋业有限公司总经理冯宇超对记者表示。

百卓鞋业成立于2004年，主要生产和销售防水、防滑、负重等功能性专业鞋品，产品远销美国、加拿大等国和欧洲、南美洲等地区，去年销售收入达到2.56亿元。然而，突如其来疫情的冲击下，一批出口订单调减或推迟，百卓鞋业今年前4个月销售收入为5414万元，同比下降了26.67%。

“一方面是订单和销售额的大幅下降，另一方面是运营成本的固定支出。作为劳动力密集型产业企业，百卓鞋业拥有600多名员工，在大环境背景下，企业‘活下来’与居民就业‘稳得住’的命运是共连的。”冯宇超说，为了降低疫情对企业影响，百卓鞋业通过深化材料工艺、加强培训提高员工人均产能、实施轮岗制度、实行无纸化办公等措施，努力压缩成本，确保一定现金流，保证整体就业和员工基本收入，疫情期间没有裁撤一名员工。

在企业积极展开自救的同时，国家和地方一系列扶持措施和减税降费政策，也为行业雪中送炭。“没想到社保费减免、延期缴纳税费等减税降费政策能这么快出台落地。”冯宇超向记者算了一笔减税账，“在税务部门的辅导帮助下，我们已享受社保费减免约139万元，2020年一季度企业所得税减免约21万元，另外还有地方的员工复工补贴、接受隔

六稳六保 一线见闻

住民生底线？

近日，羊城晚报记者深入企业一线，聚焦广东推进复工复产过程中的微观主体，深入了解广东如何抓“六稳”促“六保”，保障经济循环畅通，千方百计补“断点”、通“堵

点”、治“痛点”、解“难点”。

今天起，本报开设“六稳六保 一线见闻”专栏，讲述广东企业抓“六稳”促“六保”的奋斗故事。敬请关注。

(莫谨榕)

羊城晚报记者 莫谨榕 实习生 孔乐怡 通讯员 岳瑞轩

有信心渡过难关 让员工端稳“饭碗”



广东百卓鞋业有限公司复工复产现场(受访者供图)

减税降费为外贸企业提气增力

离职工待遇补助资金等。”

“我们有信心渡过难关，让员工端稳‘饭碗’。”冯宇超表示，“国家始终惦记着民营企业，延长优惠政策执行期限、延期缴纳税费、加强金融支持力度等措施，直接点中了我们发展的痛点、难点。目前企业经营已有好转趋势，销售收入恢复到去年同期的7-8成，人员现在恢复正常上班，企业已经重启员工招聘。总的来说，我们保持乐观审慎的态度，做好长期‘作战’的思想和准备工作。”

谈到下一步发展方向，冯宇超表示：“我们将加大对企业内部重点人员、技术人员的专业技能培训力度，提高整体人员水平，还将持续创新，在智能制造、新材料开发、可持续绿色发展方面进行创新研发，提升企业的核心竞争力。”

正此时，科恒实业收到了税务部门发放的减税降费“大红包”——增值税留抵税额退税3700多万元。“这笔退税款让我们顺利兑付货款

减税降费政策不仅为外贸企业雪中送炭，更为高科技企业注入源源不断的发展新动能。江门市科恒实业股份有限公司是一家从事锂电池正极材料、稀土发光材料和智能装备的高新技术企业，拥有超过200多项的国家专利，主持制定和修订20多项国家和行业标准。

新冠疫情给这家高科技企业的发展出了个大难题。科恒实业向上游企业订购了大量原材料，合同约定必须在2月底前兑付货款。但受疫情影响，科恒实业下游企业复工复产进度慢，资金回笼受阻，货款兑付期限迫在眉睫。科恒实业陷入了两难境地，签订的订单如无法兑付货款，合同将面临取消，下一步采购成本会加大；2月底部分贷款到期，流动资金如用于还贷，400余名工人的工资则无法发放。

正此时，科恒实业收到了税务部门发放的减税降费“大红包”——增值税留抵税额退税3700多万元。“这笔退税款让我们顺利兑付货款

和员工工资。四个月来相继免缴养老、工伤、失业保险92万元，进一步松绑了公司人工成本，在我们遇到困难的时候，税务部门的优惠政策和帮扶措施给民营企业送来了温暖，让我们获得了‘真金白银’的支持。”科恒实业董事长万国江说。

通过公司上下齐心努力和扶企暖企政策助力，目前，科恒实业生产已经全面恢复，2月、3月销售额均为5000万元左右，4月、5月已经超过1亿元，产能基本恢复到疫情前，实现疫情期间零裁员。

“国家出台一系列帮扶措施，助力民营企业走出困境，使企业获得喘息的机会，可谓真正正正地解困纾难。”万国江计划，今年将加大研发投入，预计比去年同期增加2000万元，同时还要扩招30人，继续扩大研发团队。

像百卓鞋业、科恒实业这样收到社保费、税收优惠礼包的广东企业还有很多。有了减税降费礼包助力，企业在稳岗稳产和发展壮大上都更有底气。

2020年2月—5月，广东地区(不含深圳)共有193万户用人单位实际享受了减免政策，累计减免519.7亿元，共有89.9万户企业延续社保费200亿元。

数说

2020年1月—4月，广东累计新增减税降费824.5亿元。其中2020年出台的支持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策新增减税降费431.7亿元；2019年年底出台政策在今年翘尾新增减税降费392.8亿元。

2020年1—5月，广东为企业办理出口退税988.7亿元。广东“银税互动”项目累计向企业发放贷款253.8亿元，惠及企业5.2万户，其中90%投放至小微企业。

2020年2月—5月，广东地区(不含深圳)共有193万户用人单位实际享受了减免政策，累计减免519.7亿元，共有89.9万户企业延续社保费200亿元。

“雕绘乾坤——潮州木雕展”开幕

160余件(套)潮州木雕及文物亮相国博

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员黄苏哲报道：15日，“雕绘乾坤——潮州木雕展”在中国国家博物馆开幕，共展出广东省博物馆、潮州市博物馆和中国国家博物馆收藏的160

余件(套)展品，包括明清及近现代的潮州木雕精品、当代著名潮州木雕大师的作品以及部分反映潮汕文化的文物。据悉，本次展览是广东省博物馆首次与中国国家博物馆开展展览合作交流。

潮州木雕历史悠久，源远流长。新中国成立以来，潮州木雕几经起伏，在传承与发扬中获得了新生。潮州木雕于2006年被国务院列入第一批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

展览分为“历史源流”、“艺术精华”、“人神共赏”、“生活意趣”、“木雕与潮汕文化”五个部分进行展示。展览集中呈现了潮州木雕集雕刻、漆艺、贴金等技法于一体的艺术特色，其中重点展品包括：明代的“府楼猴”、清代的“高浮雕彩绘《徐晃射锦袍》随梁枋”、清代的“金漆通雕《郭子仪拜寿》神龛门肚”等。



牙齿早“退休”，广东看牙补贴助力牙重生

“广东省爱牙工程”派福利，即日起致电020-8375 2288申领5000元/颗种植牙补贴，抢0元种植牙方案设计名额，0元数字化矫牙口扫名额，享百位博硕学位种植名医亲诊，免挂号费、专家会诊费、种植方案设计费！

缺一颗牙不管，六年后全口无牙

周先生在六年前开始掉第一颗牙，当时觉得掉颗牙没什么关系，对生活影响不大。谁知道短短几年牙齿一颗两颗地脱落，越掉越多，三十六岁时周先生已掉光了牙，年纪轻轻就成为了“无牙佬”，稍微硬一点的米饭都难以咀嚼下咽，说话漏风吐词不清，整个嘴巴因无牙都瘪了下去，非常显老，给生活带来很大的困扰。

警惕牙周病导致的连锁掉牙反应

为何周先生年纪轻轻就掉光了牙齿？罪魁祸首就是牙周病，德伦口腔徐世同院长解释道：“很多市民最开始的口腔问题只是牙周病，牙周每一次发炎对牙槽骨来说都是一次侵蚀，慢慢地骨量越来越少，牙齿就会松动，松动的牙齿脱落后继续影响周围的牙齿，形成连锁掉牙反应。”

德伦口腔徐世同院长为周先生检查口腔问题

亲骨型无牙颌种牙，即刻修复全口牙

经过CBCT等一系列口腔检查，德伦口腔徐世同院长为周先生定制数字化亲骨型无牙颌即刻种牙方案。以前，全口或半口等牙列缺失的患者往往要接受植骨手术，承担多次手术和较长的愈合期，而德伦口腔数字化亲骨型无牙颌舒适种植牙技术，无需每个牙位都植入种植体，只需根据患者口内情况均衡植人，即使

在骨量严重萎缩的情况下，避免植骨手术，促进骨结合，能轻松快速舒适完成全/半口牙修复。周先生上颌植入5颗种植体、下颌植入6颗种植体，就轻松修复全口牙，恢复了正常的饮食生活。

广东省惠民看牙补贴正式发放

“广东省爱牙工程”是由广州广播电视台《G4 出动》主办、广东省临床医学学会协办、广东省老年基金会为指导单位、德伦口腔为承办单位及唯一技术指定单位的援助活动，为让更多市民“看好牙，易看牙”，推出系列补贴政策，拨打020-83752288申领补贴：

- 5000元/颗进口种植体补贴
- 9000颗明星时尚美牙1折起
- 8000元起矫牙补贴
- 10元购德伦口腔【全家福卡】

通知

《广东省爱牙工程》

进口种植牙
补贴5000元/颗

- 博硕专家联合会诊
- 亲骨型种植体原装进口
- 数字化种植方案多重把关
- 数字化舒适无痛诊疗

适用人群：
单颗/多颗缺牙、半口/全口缺牙人士

申领热线：020-8375 2288

